
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 29 avril 2016 

Présents : André Bisschops, Guy Delville, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, France Lefebvre, 

Olivier Moch, Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Claire Ringlet, Michelle Salden et le stagiaire Joffrey Heck. 

Excusés : Colette Bawin, Jean-François Dessambre, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Philippe Libois, Benoit Rigot. 

Hors-propos du jour 

Lors du jury des prix de l’UPMC, une question a été posée à l’ensemble des membres : ont-ils entendu 

parler de l’évènement Tedx ? En tant que candidat pour le prix de l’évènement, il fallait être certain 

qu’il soit suffisamment connu pour recevoir cette récompense. Il serait donc intéressant d’avoir l’avis 

du CA sur la question. Deux membres en ont connaissance sur les douze, la décision du jury est donc 

justifiée, Tedx ne sera pas le gagnant cette année. Puisque cet évènement est intéressant et en 

développement dans la région liégeoise, un Midicom pourrait être organisé sur ce sujet. Il serait 

orchestré par Fred Colantonio et Gregory Van Ass (responsable de Tedx). Deux dates sont possibles, le 

14 et 21 juin. (Suivi PhG via FC).    

1° Approbation de PV 

Le PV du 24 mars 2016 est approuvé par l’ensemble des membres présents. 

2° Manifestations à venir 

2.1 Midicoms : Rappel  

 Midicom délocalisé  Date confirmée pour le 26 mai au campus Guillemins. L’invitation est 

d’ores et déjà sur le site internet de l’UPMC. Le thème sera le marketing évènementiel avec 

Jean Steffens (directeur Francofolies) qui prendra la parole. L’inscription est limitée aux 

étudiants de l’école organisatrice ainsi qu’aux représentants des écoles aux tables rondes. Les 

membres de l’UPMC payeront le même tarif habituel de 7euros (gratuit pour les étudiants). 

 Signalisation végétale  LG prendra contact avec Audrey Alvarez. 
.  

 LièGeTogether  CR devait donner une date. Le Midicom est reporté jusqu’à ce qu’elle soit 

disponible. 

 Communication territoriale  Avoir un seul conférencier possédant une jeune expérience 

dans la communication d’une ville ne serait pas suffisant. Il faudrait pour se faire adjoindre un 

graphiste (FB trouve qu’il est trop tôt pour le faire). Olivier Jeuris était, aux dernières nouvelles, 

toujours intéressé d’y participer. On pourrait imaginer faire intervenir plusieurs professionnels 

ensemble (contacter Fabienne Rusinowski par exemple). 

 Midicom « droit d’auteur »  Dans le cadre du colloque1 organisé par la bibliothèque des 

chiroux le 25 novembre prochain, il a été proposé à l’UPMC (via FL, LG, CR) d’organiser un 

midicom sur la thématique abordée (Propriété intellectuelle du droit d’auteur à l’ère du 

numérique). L’important est de trouver une date appropriée ainsi qu’un axe qui intéresserait 

l’union. 
 

                                                           
1 Colloque organisé par la bibliothèque Chiroux qui a entamé une réflexion sur la thématique de la propriété 
intellectuelle du droit d’auteur à l’ère du numérique.  



Date  Reste à la meilleure convenance de l’UPMC, en septembre ou en octobre. Le mardi 11   

               octobre à 12h15 est sélectionné par l’assemblée. 
 

Thème  Le titre sera le suivant : Copy@rt Midicom.  
 

Intervenant  De par sa grande expertise en la matière, Julie Severin (Smart) est pressentie   

                           pour être l’intervenante de ce Midicom. Elle sera invitée à participer le 30 mai   

                           prochain à la réunion du CA pour en débattre avec l’UPMC. 

2.2 Visites  

 Expo Dali  29 participants en date d’aujourd’hui. Encore 21 places disponible. Rendez-vous 

à 17h45 (début de la visite à 18h). La visite durera 1h30. René Schyns offre 2 places par 15 

personnes. Les membres qui le souhaitent peuvent de manière informelle aller manger un 

bout ensemble après la visite.  

 Visite du centre diamant  Ancienne Agoria, espace superbe qui se prêterait bien à une AG. 

Visite suggéré par GD qui se charge du suivi avec Benoit De Smet (site manager). Visite qui se 

ferait en fin de journée. La date est fixée pour le mardi 21 juin (18h). 

 Visite du site de dénitrification à la CILE  Proposition d’une visite par Colette Bawin. A 

discuter à la rentrée en septembre.  

2.3 Aterwork de la Com 

 Communication de crise  Une réunion devait se tenir au GRE par l’intermédiaire de Catherine 

Robert. Puisqu’elle n’était pas disponible, la date du 20 juin est suspendue. A suivre pour la 

rentrée. 

3° Rapport des Groupes de Travail 

3.1 Prix de l’UPMC (rapport AB) 

AB, SD et PhG ont rendez-vous à la Boverie le mercredi 11 à 14h30. Gregory Croteux a confirmé à PhG  

la gratuité du cocktail pour tous les invités présents lors de l’évènement. 

Qui se chargera de l’accueil ? FL ainsi que DV. Ou sont les roll-up ? Il en reste un à la MDP, l’autre est 

porté disparu depuis l’AG. CP contactera le CMI et FL contactera Benoit Rigo pour les récupérer.  

3.2 Passage (OM) 

Colloque technologie  Déroulement en trois parties : une conférence traditionnelle, une partie de 

transition (encore à déterminer) et un talkshow sur le thème «La technologie n’est-elle pas en train de 

prendre le pas sur les contenus de la communication». 

Intervenants   Conférencier principal : Alain Gerlache (accord de principe avec lui). 

                                                                   Un pro technologie : Dominique Mangiatordi.  

                          Un anti technologie : Joel Michiels.  

                         Quelqu’un qui ne peut pas communiquer sur son produit via les réseaux sociaux mais   

                              qui en a quand même une utilisation : Monsieur X, employé d’une industrie de tabac.   

                              En attente d’une réponse de sa part, NC est chargé du suivi contact.  

                         Un animateur talkshow: Fred Colantonio.  
 

Finances  Le dossier de sponsoring est en cours d’élaboration, une réunion est fixée le 12 mai    

                      prochain entre PhG, JM, A-FP et OM pour le constituer.  

                  L’UPMC se charge donc de toute la partie organisation/communication, l’HEPL s’occupera   

                      de la partie logistique. 

                  Il faut encore négocier la participation des intervenants. En ce qui concerne Mangiatordi,  

                      aucun frais de logement ni de voyage ne sera demandé. On pourrait envisager un      



                      défraiement par l’achat d’une certaine quantité de son bouquin qu’il serait  

                      possible de redistribuer lors de l’évènement etc. (Modus operandi encore à définir). 
 

Thème  Actuellement le titre du colloque serait ComVision. 

Public  Les étudiants en dernière année de communication des différentes écoles participantes, les   

                 professionnels de la communication (dans et hors de Liège) ainsi que les membres de l’UPMC.  

                 Cela représenterait idéalement un public de plus ou moins 400 personnes. 

 

Pour rappel l’IFAPME organise aussi une conférence réseautage en partenariat avec l’UPMC.  

Date  Le 20 juin à 19h.  

Lieu   Salle de conférence de l’IFAPME, Boulevard sainte Beuve.  

Tarif  Participation gratuite.  

Partenariat  L’UPMC sera partenaire et verra son logo mentionné sur tous les documents*.  

Intervenant  Ils pourraient contacter un membre de l’UPMC. Décision pour le 3 mai.  

 

(*Ndlr : si le résultat de l’organisation ne donnait pas satisfaction, l’UPMC ne donnerait pas sa 

caution). 

La Haute Ecole de Liège s’est proposée pour organiser un Midicom école pour le 2è semestre 2016. 

Ceci implique que chacune des écoles participantes au projet aura dans l’année 2016 organisé un 

évènement. 

3.3 Métiers (PhG) 

Lors de la dernière réunion du GT, un tableau a été inauguré comprenant 7 groupes de métiers. Chaque 

membre devra compléter la description des différents postes pour la prochaine réunion du 9 mai.  

Le stagiaire a aussi pour sa part une mission qu’il accomplit dans le cadre du GT. Il contacte les 

membres et leur pose certaines questions sur le métier qu’ils exercent afin d’obtenir des informations 

utiles à la formation d’un lexique des métiers de la communication. Actuellement 40 descriptions ont 

été collectées. 

3.4 ROI  DV s’est chargée de faire publier au moniteur via AGR les nouveaux statuts. Il faudrait fixer 

une prochaine réunion. DV se charge de l’organiser via un doodle. 

3.5 Ethique (SD) 

Le groupe de travail a organisé précédemment deux réunions importantes. La première, le 14 avril, 

avait pour but de lancer des pistes pour une recommandation sur les appels d’offres et projets gratuits. 

La suivante, le 26 avril, n’a pas donné le résultat attendu, c’est pourquoi il faut une avancée concernant 

le projet de cette recommandation. Une troisième réunion a été décidée, en date du 23 mai, pour 

l’élaboration définitive de cette recommandation. 

3.6 Presse & Communication 

La relation UPMC/journaliste se poursuit, PhG, BR et OM sont là en observateurs et en conseillers 

notamment pour la refonte du site internet de la Maison de la Presse pour lequel un appel d’offre va 

être lancé. 

L’idée de la création d’un agenda participatif des conférences de presse a également été évoquée lors 

du CA de la Maison de la Presse qui a témoigné de se perplexité quant aux moyens qui pourraient être 

mis en place et au coût humain que cela impliquerait. De plus, des expériences similaires ont déjà été 

mise en place, sans réel succès.  



4° Site Web  

Sans objet 

5° Nouveaux membres 

Candidatures en ordre : 

 Sandrine Slegers (Magotteaux)  CB et BR 

 Alexandre Tosoni (EuroFides)  CaRo et PhD 

 Arnaud Rouffosse (Télévesdre – Chargé de Com)  PhD et DV 

 Johann Bollinger (Sémantique/Agent Smith)  OM et CP 

NB Démission de Florence Clotuche qui réoriente sa carrière et se lance dans l’enseignement. 

6° Cotisation à ce jour  

L’UPMC est revenue à 172 membres. 96 membres ont réglés leur cotisation, il reste donc 76 paiements 

à recevoir. CR n’a pas encore envoyé de rappel mais le fera dans les prochains jours.  

7° Divers 

Florence Delvaux a donné naissance à une petite Elisa, qu’offrira l’UPMC ? A la dernière occasion, un 

bon cadeau sur la liste avait été offert. Le stagiaire demandera à Stephane Dor de s’en charger. 

AB demande ou sont passés les enveloppes UPMC. Si possible, il faudrait en refaire plus ou moins 

500 (Philippe Donneau s’en charge). 

Le jeudi 29 septembre, l’entreprise Snel invite ses clients et autres services clubs à visiter les 

nouveaux investissements en cours de montage. PhD propose à l’UPMC de participer à cette visite, il 

essayera d’obtenir une plage horaire rien que pour les membres.  

Prochaine réunion du Conseil d’Administration :  

Lundi 30 Mai – 12h15 à la Maison de la Presse de Liège. 

 

 

PV rédigé par Joffrey Heck, Stagiaire 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 

 


